

## Brněnský Fenix se už těší do Řečkovic

Jan Trojan

Brněnské ParaCENTRUM Fenix pomáhá lidem se spinálním traumatem, tedy s poraněním míchy, a jejich blízkým. Sídli v bohumické ulici Netroufalky v dávno nevyhovující budově. Nyní se po dlouhých letech rýsuje možnost výstavby nového a pro další existenci nutného objektu v Řečkovicích.

„Uvažujeme o něm již od našeho vzniku v roce 2004. Abychom mohli nabídnout služby co největšímu spektru lidí, nejen z Brna a okolí, potřebujeme uby-

tovací kapacity. Potom by vozíčkáři přijeli třeba na dvoutýdenní intenzivní rehabilitaci, jiný kurz by byl zaměřen na návrat na trh práce, na výuku jazyků a podobně,” řekl Právu ředitel organizace Michal Odstrčil.

O lidech po poranění míchy se revedou oficiální statistiky, v ParaCENTRU Fenix jich odhadují po celé zemi na šest až osm tisíc. Druhé útočiště mají takto postižení lidé v pražském Centru Paraple, dohromady s brněnským jejich kapacita dosahuje 600 až 800 klientů.

„Takových center by mohlo být v republice pět a nekonkuro-

vala by si,” poznamenává Odstrčil. Jen v okresech Brno-město a Brno-venkov je na 1200 až

**Vozíčkáři by přijeli třeba na dvoutýdenní intenzivní rehabilitaci**

*Michal Odstrčil*

1500 lidí na vozíčku po poranění míchy. Před půl druhým rokem ParaCENTRU Fenix hrozilo uzavření vzhledem ke kritickému nedostatku parkovacích míst, nakonec pomohl magistrát, vymezil parkovací plochu pro vozíčkáře.

Dnes má vedení centra příslib magistrátu na financování stavby nového objektu prostřednictvím Integrované strategie rozvoje Brněnské metropolitní oblasti. Právu to potvrdil Petr Šařínka z kanceláře strategie města. Budova o rozloze zhruba 10 000 metrů čtverečních bude sídlem rovněž odbočky Mahenovy knihovny, České pošty i dalších institucí občanské vybavenosti. Vyrostle v městské části Řečkovice nedaleko tramvajové smyčky. Užiténá plocha zhruba 2500 metrů čtverečních bude dvakrát větší, než má ParaCENTRUM Fenix dnes. V těchto dnech vypi-

suje magistrát výběrové řízení na realizaci objemové studie. Stavět by se mohlo začít zhruba za půl druhého roku.

**Tenisté, ragbisté...**

V současnosti ve Fenixu pracuje kolem 55 lidí, z nich třicet má plný úvazek, ostatní jsou s kratšími úvazky nebo na smlouvu, třeba studenti. S klienty cvičí, podporují jejich soběstačnost, udržují a rozvíjejí sociální dovednosti. Mají dvanáct pracovníků na vozíčku, dva z nich reprezentují Česko v basketbalu na vozíku, dva hrají ragby, další se věnuje tenisu.

V centru pracují výhradně s klienty po úraze, nikoli s těmi, kteří mají vadu vrozenou. „Ukazuje se, že míchat obě skupiny dohromady nelze. Protože naši klienti žili normálně až do momentu svého úraze. Skončili si ce na vozíku, ale vnitřně se nezměnili; chtějí zůstat se stejnou společností, mít stejné zájmy i ambice,” vysvětlil ředitel Odstrčil.

Služeb ParaCENTRA Fenix využívají rovněž handicapovaní sportovci, například Kamil Vašíček, zlatý paralympionik z Barcelony ve víceboji, jeho doménou je boccia.